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  ЗАСОБИ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ДЛЯ 

ПРОВЕДЕННЯ РОБІТ З ПОШУКУ ТА ВИЯВЛЕННЯ 

ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ НА 

РАДІАЦІЙНО-ЗАБРУДНЕНІЙ ТЕРИТОРІЇ 
 

Шевчук Олександр Русланович 
канд. наук, начальник кафедри піротехнічної та спеціальної підготовки 

 

Степанчук Сергій Олександрович 
викладач кафедри піротехнічної та спеціальної підготовки 

 

Гассієв Сергій Дмитрович 
викладач кафедри піротехнічної та спеціальної підготовки 

Національній університет цивільного захисту України, м. Харків, Україна 

Внаслідок вторгнення військ Російської Федерації та ведення бойових дій 

територія України є надзвичайно забрудненою вибухонебезпечними предметами 

(далі – ВНП). Бойові дії проводилися в тому числі і в Чорнобильській зоні 

відчуження та зоні безумовного (обов’язково) відселення. Після деокупації даної 

території виникла необхідність у проведенні робіт з пошуку, виявлення та 

знищення вибухонебезпечних предметів на радіаційно-забрудненій території. 

Проведенням таких робіт займаються штатні піротехнічні підрозділи Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС) України. 

Чорнобильська зона відчуження та зона безумовного (обов’язкового) 

відселення поділяється    на    території   з   урахуванням нерівномірності 

радіоактивного забруднення місцевості на 3 (три) зони: 

1 зона – зона у межах десяти кілометрів навколо Чорнобильської атомної 

електростанції. Роботи у даній зоні повинні здійснюватися відповідно до 

спеціально розробленого регламенту за нарядами-допусками з урахуванням 

радіаційного дозиметричного контролю. Дана зона в свою чергу поділяється на 

дві території, які відрізняються між собою щільністю та складом 

радіонуклідного забруднення: територію особливої небезпеки та територію 

підвищеної небезпеки. 

2 зона – буферна зона, територія від кордону 1 зони до зовнішньої межі зони 

відчуження (окрім м. Чорнобиль) з невисокою щільністю радіоактивного 

забруднення. 

3 зона – місце перебування вахтового персоналу, яка поєднує в собі м. 

Чорнобиль разом із прилеглими ділянками. 

В другій та третій зоні передбачається проведення заходів з урахуванням 

перспективи повернення цієї території в народногосподарське використання. 

Тому дана територія, як і інша територія України, підлягає очищенню від 

вибухонебезпечних предметів піротехнічними підрозділами ДСНС України. 
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Під час проведення робіт з пошуку, виявлення та знищення ВНП на 

радіаційно-забруднених територіях на особовий склад будуть діяти наступні 

небезпечні чинники: 

- осколкова та фугасна дія від можливої детонації ВНП; 

- можливість потрапляння радіонуклідів в організм людини через органи 

дихання; 

- можливість потрапляння радіонуклідів в організм людини через відкриті 

ділянки шкіри. 

Тому виникає необхідність у поєднанні захисту особового складу, який 

працює з ВНП, та захистом, який повинен застосовуватися під час роботи на 

радіаційно-забруднених територіях. 

Отже, особовий склад піротехнічних підрозділів ДСНС України, який 

проводить роботи з пошуку, виявлення та знищення ВНП на радіаційно-

забруднених територіях повинен бути забезпечений наступними засобами 

індивідуального захисту: 

- засоби індивідуального захисту, мінімальний комплект якого складається 

з бронежилета та шолома [1,2]; 

- засоби індивідуального захисту органів дихання; 

- засоби індивідуального захисту органів шкіри. 
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